備



太己念全民族抗戰爆發87周年儀式7日上午在北京中國 人民抗日戰爭紀念館舉行。87年前的7月7日晚23 時40分,早就瘋狂尋找藉口挑起全面侵華戰爭的日方, 以士兵失蹤為藉口挑起戰爭,全中國各族人民自此開始 了艱苦卓絕的全面抗戰。值此全國人民紀念全民族抗戰

爆發87周年之際,日本歷史學者松野誠也所著的《陸軍登戶研究所關係資 料》一書亦正式出版。這一資料集收錄了關於日本在侵華戰爭期間對中國實 施經濟破壞的重要資料,揭露日軍曾在入侵香港後,奪取中國法幣印刷廠設 備來大規模印製偽鈔,其後散布到中國各地引發通貨膨脹。

【大公報訊】據央視網報道:盧溝 **橋畔**,中國人民抗日戰爭紀念館巍然矗 立、莊嚴肅穆。7日上午9時,紀念儀式 在雄壯的國歌聲中開始。首都學生代表 飽含深情地朗誦了抗戰詩文,首都大學 生合唱團演唱了歌曲《團結就是力量》 《沒有共產黨就沒有新中國》,表達了 年輕一代傳承英烈精神,積極投身中國 式現代化建設,立志為全面推進強國建 設、民族復興偉業貢獻力量的堅定信念

隨後,各界代表緩步登上台階,依 次來到抗戰館序廳,手捧花束,敬獻在 象徵着中華民族團結抗戰的大型浮雕 《銅牆鐵壁》前,並向抗戰英烈鞠躬致

日戰敗時圖湮滅罪證

另據CMG國際時訊報道:登戶研究 所是日本軍隊在二戰期間進行「秘密 戰 | 研究的重要機構,主要負責間諜活 動、破壞工作、暗殺、竊聽等。日本戰 敗時,登戶研究所按照日本陸軍省的指 示銷毀了大量資料,妄圖湮滅罪證,導 致後世的研究工作面臨諸多困難。

松野誠也此前介紹說,過去對登戶 研究所的研究主要依賴於倖存相關人員 的回憶和少量的資料。然而,他在近年 通過對日本國立公文書館、防衛省防衛 研究所戰史資料中心、外務省外交史料 館以及江戶東京博物館的走訪調查,發 現了更多留存下來的文件和資料,詳細 記錄了登戶研究所的組織制度、職員 表、研究內容、預算等實際運作情況和 歷史真相。

通過整理這些資料,松野誠也在 2017年和2018年分別撰寫了相關學術論 文,並於今年7月7日出版新書《陸軍登 戶研究所相關資料》。松野誠也特別提 到,新發現的資料詳細記錄了日本陸軍 和政府為了削弱中國的抗戰能力,策劃 並實施了通過偽造國民政府法定貨幣 (法幣)來引發通貨膨脹,從而破壞中 國經濟的陰謀。

「秘密戰 |基地製假幣40億元

日軍1941年12月入侵香港後,奪取 了當地的中國法幣印刷廠設備,並將其 運回登戶研究所大規模印製偽鈔,散布 到中國各地。當時中國流通的法幣紙張 原料主要採用英美造幣用紙。為了仿造 出足以亂真的法幣,登戶研究所召集了 日本負責造幣的內閣印刷局最專業的技 術人員,並得到了日本民間主要造紙和 印刷企業的配合。到1945年日本無條件 投降,登戶研究所作為「秘密戰」的主 要基地,偽造了多達40億元的法幣。這 些假鈔通過長崎―上海、神戶―上海等 路線,被源源不斷地運送到中國

作為日本明治學院大學國際和平研 究所研究員的松野誠也,長期自費搜集 研究日軍侵華戰爭史料,並出版多部日 軍在華毒氣戰等相關書籍,揭示侵華日







布料的◀ 造下 医 本 展 · 軍 歷 | 世代 发集了日 登戶 研究 學者松 究野 印所誠

7月7日,日 軍在北平西南盧溝橋附近演習 時,藉口一名士兵「失蹤」,要 求進入宛平縣城搜查,遭到中 國守軍第29軍嚴辭拒絕。日 軍遂向中國守軍開槍射擊,又 炮轟宛平城。第29軍奮起抗 戰。這就是震驚中外的七七事 變,又稱盧溝橋事變。七七事 變是日本帝國主義全面侵華戰 爭的開始,也是中華民族進行 人民網 全面抗戰的起點。



▲7月7日,首都學生代表參加在北京中國人民抗日戰爭紀念館舉行的紀念全民族抗戰爆發 87周年儀式

各地緬懷先烈 汲取奮進前行力量

【大公報訊】據央視新聞報道:7月 7日,全國各地舉行多種活動,紀念全民 族抗戰爆發87周年。

江西南昌新四軍軍部舊址陳列館舉 行「勿忘國恥 愛我中華」紀念活動, 學生及市民代表向革命先烈敬獻花籃, 表達對先烈的崇敬與緬懷。陝西延安、 河北邯鄲當天鳴響防空警報,警示人們 勿忘國恥,居安思危。

在瀋陽「九・一八」歴史博物館、 在哈爾濱侵華日軍第七三一部隊罪證陳 列館、在吉林通化東北抗聯紀念館,人 們參觀歷史展陳,重溫白山黑水間的抗 戰歲月,汲取奮進前行的力量。在侵華 日軍細菌戰衢州陳列館,學生們聽講 解、看展覽。在山西大同平型關大捷紀 念館,一幅幅照片、一件件實物展現了 全民族抗戰的決心和勇氣,激勵青年一 代賡續紅色血脈,踐行使命與擔當。

全軍各部隊開展形式多樣的主題教 育活動。官兵們來到駐地烈士陵園,整 齊列隊緬懷革命先烈;走進黨史軍史長 廊聆聽戰鬥故事、重溫入黨誓詞,激勵 廣大官兵銘記歷史、牢記使命。

學生:記住歷史比記住仇恨更重要

【大公報訊】記者賀鵬飛南京報 道:「七七事變」87年紀念日當天,侵 華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館舉行 儀式,向抗戰先烈和遇難同胞獻花。

當天上午9時,紀念館向南京大屠殺 的無辜死難者、慘遭日本侵略者殺戮的 死難同胞、為中國人民抗日戰爭勝利獻 出生命的革命先烈和民族英雄、同中國 人民攜手抗擊日本侵略者而獻出生命的 國際戰士和國際友人敬獻花籃,隨後全 體人員依次敬獻鮮花。

南京青少年代表在現場朗誦了巴金 的抗戰詩歌《我說這是最後一次的眼淚 了》。參與朗誦的南京傳媒學院大二學 生宣羽佳表示,在「七七事變」紀念日 這樣一個有紀念意義的日子來祭奠逝去 的同胞們,所有人的心裏都充滿了感動 和感慨。



大公報記者賀鵬飛攝

宣羽佳剛剛報名成為侵華日軍南京 大屠殺遇難同胞紀念館的一名志願者 希望向大家講解南京大屠殺這段歷史, 讓更多的人能深刻理解這段歷史。「我 覺得我們應該記住這段歷史,而不是記 住曾經的仇恨,因為記住歷史比記住仇 恨更加重要。」她說道。

高精尖裝備封堵洞庭湖決口 爭取明日完成

【大公報訊】綜合新華社、央視新聞、 每日經濟新聞報道:打椿船在潰堤決口處植 入鋼板攔截洪流,滿載砂石的卡車和大型駁 船緊張投放,無人測量船在周邊實時探測水 底情況……在物料保證充足的情況下,湖南 華容團洲垸洞庭湖大堤決口正以每小時4米的 速度逐漸向中間合龍。截至7月7日21時,團 洲垸大堤決口戧堤封堵已完成101.6米,決口 剩餘124.4米。現場搶險機械和船舶持續奮 戰,全力保障在7月9日12時前完成封堵。

據湖南省岳陽市防汛抗旱指揮部披露, 截至7日14時,團洲垸洞庭湖大堤決堤現場共 投入各類專業救援力量4739人,車輛469 台, 裝備318台(套), 大型裝備設備144台 套, 舟艇170艘。物資裝備調度方面, 現場從 湖南長沙、汨羅以及湖北石首等地調度21.71 萬噸塊石物料用於封堵決口,包括打包砂卵 石1500噸、碎石1500噸和5200個鋼絲石 籠。用於封堵決口的6個JSCX-80蜂巢式組 合沉箱亦於7日下午抵達。團洲垸需轉移的 7680人已全部安全撤離,無一人員傷亡,並 得到妥善安置。

據了解,洞庭湖大堤決口封堵目前有3個 有利條件:天氣晴好;現場水勢較平穩,投 下物料可有效堆積在決口附近,形成有效封 堵;洞庭湖上游來水較少。

出動動力舟橋等封堵

險情發生後,由中國安能集團牽頭,地 方有關部門全力做好地面和水上交通管控、 搞好物料配合,以每小時四船、2000立方米 的進度,加大水上抛投力度,壓實水下基 礎,通過平堵和立堵結合,按照每天60至80 米的速度推進,確保決口在9日12時前合龍。 同時,有關部門提前科學選擇排澇泵站設置 點,依照團洲垸排澇方案,隨時做好排澇準



中國安能武漢救援基地相關負責人介

紹,此次救援裝備包括打樁船、動力舟橋等

高精尖裝備。該負責人介紹,打樁船能到達

潰堤決口處,利用自身攜帶的打樁系統,植

入鋼板攔截洪流,鋼板在滾滾洪水之中連成

長排,配合石塊填拋,進行決口封堵。動力 舟橋這座浮橋可承載重70噸的重型裝備,單

預算內投資,支持湖南(含岳陽華容縣和平

江縣)和江西受災地區受損學校醫院、水利

防洪等設施應急恢復,推動災區盡快恢復正

國家發展改革委已安排2億元人民幣中央

次可轉移群眾數百人。

常生產生活秩序。

搶月 伍 在在進 湖 南省岳陽 堵口 作 市 華 容 縣 專 洲 垸洞

多種裝備助力封堵

打樁船

打樁船能到達潰堤決口 處,利用自身攜帶的打樁 系統,植入鋼板攔截洪 流,鋼板在滾滾洪水之中 連成長排,配合石塊塡 抛,進行決口封堵。圖為 打椿船進行演習。



無人船

無人測量船助力封堵。它 可實時監測水域信息,還 可通過雷達回波實時探測 水底情況,引導精準投放 堵塞物。圖為工作人員在 操作無人測量船。

「第二道防線」上的守護者

一天的工作。

7日清晨5點, 晨光熹微,湖南省 岳陽市消防救援支隊的120餘名消 防隊員們已經集結在間堤上,開啟

記者在湖南華容縣團洲垸洞庭 湖大堤決堤現場了解到,自堤潰 後,加固「第二道防線|的工作緊 張進行。「第二道防線|是離決口 不遠處的錢團間堤,守護着隔壁錢 南垸的十餘萬畝良田和百姓的家

庭

湖大堤

「這幾天,我們一直駐守堤 上,承擔了多項任務。今天我們負 責對間堤進行清基掃障,方便巡險 查險。|岳陽市消防救援支隊政府 專職消防員帶訓隊長湯敏介紹。從 5號到現在,許多隊員只合眼了幾 個小時,其間還有不少隊員因高溫 中暑,但還是堅持完成了手頭的任

常德市消防救援支隊副支隊長

龔紅兵在間堤上來回巡查,督促加 固措施嚴格實行。「護堤至關重 要,接下來幾天還有扛沙袋和排澇 等後續工作,任務同樣艱巨,對隊 員們的體力消耗會更大。| 龔紅兵

夕陽西下, 間堤上星火攢動 -那是一個個 消防隊員的頭 新華社

